

Oglasi, pripisana itd. štampa i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglase itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. štationice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne prima, treba to javi odgovarajući u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana ne napiše «Reklamacija».

Cekovnog računa br. 847.849.

Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

«Slogom rastu male stvari, a nesloga sve pokvari». Narodna poslovica.

Izlazi svakog utorka i petka c. podne.

Netisani dopisi se ne vraćaju, nepodpisani netiskaju, a nefrankirani neprimaju.

Pređplata sa poštarinom stoji: 12 K u obće, na godinu 6 K za seljake ili K 6—, odn. 3— na pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Pojedini broj stoji 10 h. koli u Puli, toli i izvan iste.

Uredništvo se nalazi u ulici Giulia br. 5 te prima stranke osim nedjelje i svrta svaki dan od 11—12 sati pođne.

Odgovorni urednik i izdavaatelj Stjepo Gjiivić — U nakladi tiskare J. Krmpotić i drug. u Puli. — Glavni suradnik prof. Matko Mandić u Trstu.

Sjećajte se
„Družbe sv. Cirila i Metoda“
za Istru

Položaj u Beču.

Prekjučer smo s nekim zanimanjem čitali dva ponedjeljna lista, što ondje izlaze svakoga ponedjeljka u jutro, dakle dva tjednika. Jedani hvali Poljake i njemačke katolike, što su u sjednici parlamentarne komisije desnice odlučno govorili za postupnikom českim i zahtjevali od njih, da napuste obstrukciju; da su česki zastupnici bili početkom tvrdi, ali da su se na svrsi umekšali i molili, da njim se dađe vremena dok se bude držala sljedeća sjednica zastupničke kuće. Oni da će medju to umekšati svoje izbornike u Českoj. Položaj vlade Koerbera da se je znatno poboljšao, tako, da prije mjesec dva nebi nitko toga bio ni sanjao. Taj list vidi dakle sve u ružah. Drugi ponedjeljnik piše na uvodnom mjestu članak: „Koerber, tako neide dalje!“ — pak već sam naslov kaže, da je posve protivnoga mišljenja od onoga, što ga ima prvi list. Prigovora Koerberu, što je premehak, što nije dovoljno odlučan, što hoće još i sad da mirnim načinom, nagadjanjem izmedju stranaka, stvari uredi. Tim načinom da neide, o tom da se je već svako uvjeriti mogao. Parlamentat da je pokazao, da nije sposoban za nikakav rad. Za narode da postoji sreća samo u tom, da parlamentat prestane, da ga nebudu. Narodi da moradu upravili na Njegovu Veličanstvo jednodušnu molbu, da razpusti parlamentat, i da uzme

sam uzde države u ruke, drugim riječmi, da neko doba absolutno vlada. Narodi da će ga blagoslivljati, ako to učini.

Vidi se iz članaka tih dviju tjednika; da je prvi na strani Koerbera, drugi proti njemu. Ali vidi se također, kolika razmaženost vlada u javnom mišljenju, kolika smeteniost u razsudjanju položaja. I ne možeš reći, tko ima pravo. Niko nezna danas, što će se sutra dogoditi.

Ni Koerber sam nezna; što bi i ako bi, a valjda niti nemože, valjda niti neima vlasti, da radi po svojem najboljem osvjedočenju.

Ponedjeljak bio je u Budapešti ministar-predsjednik Koerber, da izvjesti Njegovu Veličanstvo o položaju i da dobije naputke; što i kako ima u napried raditi.

Medju tim glasa se tajno, da česki zastupnici razpravljaju sa barem diekom njemačke ljevice, kako bi se stvari uredile i kako možda druga parlamentarna većina stvorila. Govori se o tom, da bi se Česii zadovoljili, kad bi njim se dalo Česko sveučilište u Brnu, neka obrtna škola, mislim u Plznu, te kad bi se opozvala nesretna Kindingerova provedbena naredba poslie ukinuća Badenjevih jezikovnih, čim bi se ponekle zadovoljilo i zahtjevu nutarnjega Česka jezika u Českih kotarih. Na prva dva zahtjeva da bi Njemci-ljevičari lahko pristali, na treći teže.

Glavno pri tom u ostalom nebi bile te tri stvari, nego parlamentarna konstelacija, koja bi se s tim stvorila. Stvar nije nova. Već Badeni je želio, da se stvori druga parlamentarna većina, u kojoj bi bili zastupani Poljaci, Česii, liberalni Njemci i njemački veleposjed, a možda i Talijani i iz koje bi se zaključilo njemačku katoličku stranku i po svoj

prilici klub Hrvata, Slovenaca i Rusina.

Pravo govoreć, za slučaj, da Česii nemisle ići do skrajnosti, pak rušili obstojeće stanje i neznajući, što će mu slediti; i za slučaj, da oni računaju još uvijek sa ovim parlamentom; oni poslie izjava Poljaka, i naročito poslie izjava i celoga već više godišnjega držanja njemačke katoličke stranke, su skoro prisiljeni tako raditi. Oni su upravo izazivali predstavnike one posljednje stranke; da se izjave, bili njim pomogli poboljšati jezikovne zakonske osnove, ali su ti predstavnici šutili kao grob, i svojom šutnjom pripoznali, da su upravo takovi Njemci — bar većina njih — kao i Njemci s lieve strane. Kad neće katolički Njemci, onda si Česii misle: Pomožimo se sa ostalimi nekimi Njemci. Ostavljajući pri tom na stranu moralnost, koje ima i tako jako malo u politici, Česii bi učinili veliki grieh i veliku krivicu Hrvatom, Slovincem i Rusinom, koji su bili uvijek njihovi najbolji prijatelji, koji su uvijek s njimi bar tako daleko išli, kako njihovi veleposjednici, dakle njihova prava braća. Slozni Česii, njihovi veleposjednici i Hrvati, Slovinci i Rusini, mnogo bi više polučili u mirnjini, nego li u onakvoj većini. Ali i kad bi pomogli stvarati drugu većinu, nebi nikad smjeli ići u većinu proti Hrvatom i Slovincem, niti biti u družbi onih Njemaca i onih Talijana, koji zatiru Slovence i Hrvate. I toliko za danas dosta. Već iz toga može svatko suditi, kako je velika smeteniost položaja.

je nastanpan nekakov odgovor dopisniku iz Mošćenica, koji je u 21. broju „Naše Sloge“ pokazao svelu, kako se kod nas na komune vlada i upravlja. Ta je odgovor štampan v Reke va štamparije od „Voće popela“, a doistine ta odgovor nije drugo, nego voće popela.

Ta je odgovor potpisao Petar Dešković sin našega za nevolju glavara. Čudnovato je, da se nijedan nije našal, ki bi starega branil, nego — jušto sin: Bože moj, ter se zna, da sin za oca mora onako pisat.

Va tem odgovore napisano je — to se već razume — da nije ništa istina ono, ča je neki dan „Sloga“ pisala. Ali to je laž, jer ono je sve istina, koja se ne da pobiti, kao ni sveto evandjelje.

Petar piše, da se našem glavaru nije grustilo izložit listine, a to je laž, zač kad mu se to nebi bilo grustilo, morao bi to bio učiniti još va septembre mjeseca lanjskoga leta, kako mu to zakon nalaze a ovo vreme ča puli nas sedi na glavarskoj stolice, znate Piero, da ovo je proti volji velike većine ovega puka, zač puk hoće, da se zakon vrsi.

Mi znamo, da bite rado, da vaš otač poteže onu lepu plaću još nekoliko let — ma zato će valjat da puk reče svoju.

Vi va vašem odgovore nadalje govorite, da občina kastavska nije obavila izbor kako to dopisnik želi za mošćeniku občinu. Občina Kastav, je učinila i izložila liste na vreme, nego ako vam nije poznato, znajte sada, da proti izbornim listinam občine kastavske, zloglasni Krstić — vaš prijatelj — je bil učinil rekurs, pak občina ni kriva, da je ovaj rekurs ležal na kapetanatu nekoliko meseci, i zato dakako, izbori se nisu mogli obaviti. Dakle vidite Piero, da nije vašega prijatelja Krstića i družine, va kastavskoj občine bi se bili izbori na vrijeme obavili. Dakle ni ta vam ne valja.

A svetoga otač papu Lava XIII, vi pustite na miru. Kako se more vaš brižan

DOPISI.

Mošćenice, 15 Maja 1900. Već od nekoliko dana, neki talijanski agitatori deže po Mošćenici nekakove karti, va keh

Podlistak.

Matija Grbić (Mathias Garbitus Illyricus).

(Konac.)

Nakon Kameronarjave odlaska u Leipzig, postade Grbić god. 1541. profesorom grčkoga jezika i moralne filozofije u sveučilištu i u tom je zvanju ustajao do smrti. Kao profesor je Grbić bio dužan, da svaki dan u 6 sati u jutro predaje etiku, a u 1 sat poslije podne tumaći grčke klasike, pa je dobivao za to godišnju plaću od 150 forinti; ali osim toga je morao na zmjence s drugim profesorima čitati po koje javno predavanje (dicendi exercitia, disputationes, declamationes); za koje je dobivao posebnu nagradu od sveučilišta. Dvije su Grbićeve deklamacije bile štampane. Grbić je kao profesor bio veoma savjestan, te nije do smrti propustio ni zadugovi su ga njegovi u sveučilištu kao naučnjaka i iskrena prijatelja osobito poštovali, te je bio tri puta (god. 1546., 1552.

1556.) izabran za dekana artilističkoga fakulteta, a kad je god. 1552. umro glasoviti profesor prava Ivan Sighard, bude Grbić odabran, da mu drži posmrtni govor, pa je i taj govor štampan.

Grbić je do smrti prijateljovao s osnivačima protestantizma, da što više, on je potpomagao i Trubera, kad je ovaj došao god. 1550. u Tübingen s namjerom, da izdaje vjerske knjige u slovenskom jeziku. Grbić je bez sumnje razbirao potrebu, da i slavenski narodi dobiju već jednom, knjige koje će razumjeti, ali se nije nigda za svoga života otvoreno odmetnuo od katoličke vjere, nego je svagda zagovarao ljubav i slogu i preporučivao objema strankama mir u raspravljanju i popustljivost. S toga je Grbić morao podnijeti mnogi prijekor od protestantskih vizitatora, koji su mu zamjeravali, što je katolik, pa su uslijed toga kudio njegova predavanja, a našlo se i djaka, koji ga poradi toga nijesu htjeli slušati. Ali Grbić je sva prekoravanja i napadađe podnosio strpljivo, pa kad je umrla druga njegova žena, sav se dao na čitanje, izučavanje

Svetoga pisma, a i s prijateljima je govorio samo o vjeri. Najviše su mu se sviđjale poslanice apostola Pavla, koje je znao na pamet u grčkom jeziku.

Grbić je umro u vrijeme, u koje se upravo otpočeo znanstveni njegov rad. U prvo je naime vrijeme svoga boravka u Tübingenu Grbić ispjevao mnogo prigodnih pjesama (nadgrobna pokojnim drugovima u sveučilištu; nekoliko pjesama prigodom ženidbe vojvode Kristofora, nekoliko kratkih epigrama za nastovne listove u knjigama, što su ih izdali njegovi drugovi ili on sam itd.). Pjesme su ove sastavljene većim dijelom u grčkom (preko 250 elegijskih distiha), a samo nekoliko njih u latinskom jeziku (oko 70 distiha). Kako je Grbić pjevao samo prigodne pjesme, nijesu one ni od osobite pjesničke vrijednosti; ali iz njih raspoznajemo jasno, je sastavljac njihov izvrsno poznavao grčko i latinsko pjesništvo, jer u njima nema gotovo stiha, u kojem nas ne bi bar nešto podsjetilo Homera ili drugoga kojega pjesnika-volkava. Još jasnije razabiramo temeljito Grbićeve poznavanje grčke

književnosti iz posljednja dva njegova djela. Grbić je naime najradije prevodio i tumaćio svojim djacima poučnu Heziodovu pjesmu „Djela i dani“ (koja je bila i Melanchthonu osobito mila) i dinamički uzvišenu Eshilovu tragediju „Okovani Prometej“. Kako je Grbić izučavanju ovih pjesama priklonio osobito mnogo ljubavi i potrošio mnogo vremena, stvorio je malo po malo tumać k njima, kojemu su se djaci i prijatelji njegovi divili, pa su ga neprestano nagovarali, da ga štampa u posebnom izdanju. Grbić najzad nije mogao da odolji njihovom nagovaranju, te je pod kraj svoga života, mjeseca veljače god. 1559., štampao u Baselu oba tumaća u posebnim izdanjima s predgovorima i latinskim prijevodom u prozi (on je prvi na latinski preveo Prometeja). Prijevci li su ovi i tumaći imali veliku vrijednost u svoje vrijeme, pa ih još književne povjesti 18. vijeka spominju s osobitomi pohtalom. Dvije je godine nakon Grbićeve smrti (god. 1561.) štampan uzorni njegov latinski prijevod Aristejina grčkoga lista, u kojem se pripovijeda o postanju Septuaginte.

Franina i Jurina.



Fr. Ma jur je mogal Mošćenicki-Pijero mirovat.
 Jur. Namór je ma jasla.
 Fr. Ča jasla! — Nevalja mu, ča ni mogal ki drugi on posal za njega opraviti? Ter znaš, da če mu sada svat reč, da svaki cigan svojga konja hvall.
 Jur. Mane nepijaža ona njegova starina.
 Fr. Ja, ter 'su va Kastavščine prodavali tu starinu haš'oni, ki su se Talijanóm prodali.
 Jur. I šljor Zvanic va, poteštarje da pišu talijanski.
 Fr. Bravo, i to je Pijerotu starina.
 Jur. Neka ju drži slobodno; ma mu je neće nijedan pošten Mošćenican.
 Jur. Ča da će vancat Valturski pop za kanonika?
 Fr. Vero da će, jer Muntičani govore da je pop od oka, a puljska gospoda, da je prete: moderno i još ča pak da merita.

Razne viesti.

Političke:

Austro-Ugarska. Sjednice carevinskoga vjeđa odročene su do 6. junija t. g.
 Prvak mladočeskoga kluba dr. Herold izvijestio je u nedjelju u Vinogradih svoje birae o političkom položaju i o obstrukciji. Položaj, reče govornik, jest tako zamršena, da mu se nevidi izlaz, a glede obstrukcije primjeti, da Poljaci i južni Slaveni nemogu sliediti Čehu u obstrukciji, jer njim je do gospodarskih problema, pak smatraju obstrukciju gospodarskom nesrećom. Niemci, da neće sami ustati proti obstrukciji, jer se boje, da bi to za budućnost onemogućilo njihovu obstrukciju. Niemci, da žele, da sama desnica ustane proti Čehom, računajući pri tom i na tu okolnost, da bi se tim za uvijek razdijelio desnicu. Stranke većine, da predlažu Čehom, da odustanu od obstrukcije i da pristanu na izbor odbora, koji će se baviti vladinom osnovom o jezičnom pitanju. U tom odboru da rade Česi o promjeni osnove u prilog Čehom, ali predlažući zaboravljaju, da bi se u tom slučaju Niemci latili obstrukcije. Körberova osnova o jezičnom pitanju, da nemože prođieti, jer neima u njoj glavnoga uvjeta, da bude naime jezik česki posve ravnopravan njemačkoinu u Českoj i Moravskoj. Česi — zaključit govornik — neće odustati od obstrukcije dok se nevede u Českoj ono stanje, koje je bilo prije ukinutja jezičnih naredaba.

Slavensko-kršćanska narodna sveza izjavila je u subotu ministru dr. Rezaku jednoglasno povjerenje obzirom na politički položaj i obzirom na njegovo držanje u carevinskom vjeđu. Predsjednik Povše, koji je u izjavi kluba ministru priobčio, zamolio ga je, da bi podupirao opravdane zahtjeve južnih Slavena i Rusina, koji neimaju u ministarstvu svoga zastupnika. Ministar je obećao, da će zagovarati njihove koristi.

Austrijska delegacija razpravlja vojni proračun, te će ovoga čedna svršiti odbori svoje razprave i tada će sliediti skupne sjednice. Sutra imati će delegacija opet sjednicu, u kojoj će razpravljati proračun ministarstva izvanskih posala. Koncem mjeseca bit će delegacije zaključene.

Zastupnik 22. izbornoga kotara (Selce) na hrvatskom saboru dr. Bogoslav Mažuranić, položio je mandat radi toga, što se jedan dio njegovih birača u Novomu neslože sa njegovim djelovanjem.

Rat u južnoj Africi. General Buller brzojavlja iz New-Castle na 22. o. m. j., da je dobio vijest od pukovnika Bethune javljajući, da je jedna eskadrona okonjenog vojništva pala Boerima u zasjedu, kad je bila na putu za New-Castle. Od vojništva spasio se samo malo koji.

Mafeking, koji se je toli dugo vremena održao engleskom oružju, napokon je pao pred silom. Nakon što su bili Boeri nakon petsatne bitke polisnuti sa svojih položaja, zapovjednik Machon unidje u zoru prošlog petka u grad. Roberts najavljuje, da su Englezi izgubili oko 30 ljudi, dočim da su gubitci Boera znatni, i zarobljen sam zapovjednik Eloff.

Mjestne:

Ublja ga rakija. Bijaše kočijaš taj Antop Gržinić, negdje u dobi ispod četrdesete, te bi svaku svoju prostu uricu upotrebio, da se združi sa sa svojom starom prijateljicom — rakijom. I pio on, Bože, dok mu sve u glavi škripilo, lievao čašicu za čašicom, žestelo se, — jer na žalost o jednobroju čašica nije imao pojma. Tako se on skupio ove nedelje u noći sa nekojim svojim drugovima u rakijašnici Čerlenice u Puli, te se oborio na svoj stari otrov tolikom oduševlenošću, ko da sutradan imade svieta nestati. Pio je i pio za okladu, il kako li već, dok nije dopro negdje do sto i pete čašice. Kad u neke opremi se, da će već jednom kući, ode, al se vani srusi na zemlju.

Priskočise, samilosni ljudi, smjestiše ga u kočiju i odvedoše u neku staju. Tu ga polievali vodom, nastojali ga dozvati k sebi, al sve uzalud, bio je mrtav — ubila ga rakija.

Čudimo se, kakovu dušu može imati takav rakijašnicar, i toliku množinu rakije podati jednoj jedincaj osobi; to će reći ubijati ljude.

Oblašće u tome za stalno učiniti svoju dužnost, te kazniti one, koji su za takav čin odgovorni svojom lahkoumošću i željom za dobitkom.

Pokrajinske:

Odlikovanje. Gosp. Franu Doberletu ml. obćinskomu savjetniku na Voloskom, načelniku vatrogasnog društva, te vlastniku pogrebnoga društva u Opatiji, podijeli je rumunjski kralj Karol, vilečki kruz rumunjskoga krunkoga reda. Čestitamo!

Zarčičli se. Gosp. dr. Franko Dorčić, c. k. financijski konceptist u Trstu, zarčio se je dne 20. t. m. j. na Rieci sa dražestinom gospodjicom Miron, kćerkom čestitoga našega rodoljuba gosp. viteza Polonija Balbi. Čestitamo srdačno prijatelju i zemljaku!

Imenovanje. Ministar trgovine imenovao je računarskoga savjetnika g. Frana Kralla nadzavjetnikom i predstojnikom računarskoga odjela na pomorskoin uredu u Trstu, g. Agusta Hualla računarskoga revidenta, računarskim savjetnikom kod istoga ureda.

Zastupnik naroda. itd. Konac članka pod gorjim naslovom priobćenog u prošloni broju, morali smo danas izpustiti radi preobilnosti drugog gradiva.

Ispit zrelosti na učiteljsku u Kopru, započeti će budućeg mjeseca, i to pismeni dne 11. junija a ustmeni 26. junija. Maturanta imade ljetos više nego obično, i to 14 Slovenaca, 2 Hrvata, i 11 Talijana. Broj Hrvata skoro iztežava, pak još su ukinuli pripravnicu u Kastvu.

Ispit učiteljskog usposobljenja položili su, na učiteljsku u Kopru, gdječa Albina Grželj, učiteljica u Tolminu; g. Josip Sorč, učitelj na Zagi kod Bolea; g. Fran Muznik, učitelj na Vrsnem kod Kobarida; g. N. G. Rad, učitelj kod Vipave; g. Bruno Jurinčić, učitelj u

Pazinu te gdječa Lucija Lesica, učiteljica. U hrvatskom i slovenskom jeziku gdječa Ljubica Šepić, učiteljica u Hrušici. Iz hrvatskoga, kano naukovnoga jezika g. Emil Pakiž, učitelj u Rodiku; g. A. Medvedić iz talijanskoga jezika. Čestitamo!

Iz drugih krajeva:

Nadvojvoda Rainer stigao je dne 22. t. m. j. u Trst, odakle je pošao u Goricu, pak će se za koji dan navratiti na Rieku i odanle preći u našu Opatiju, gdje će ostati nekoliko dana.

Nadvojvodkinja Marija Immaculata Raineria zaručila se je sa würtenterskim vojvodom Robertom, te su tom prigodom zaručnici primili mnogobrojne čestitke, među timi od svih članova naše vladajuće kuće, od bavorskoga vladajućeg princa Luitpolda itd.

Austrijski generalštop. Dne 23. t. m. j. došo je na Rieku načelnik generalnoga štopa barun Beck sa više generala i drugih štopskih častnika odanle su ti častnici u četvrtak u večer stigli amo u Pulu.

Častno promaknuće. Dne 26. t. m. j. biti će promaknut na sveučilištu u Inomstu mladi Hrvat g. Jakša Račić na čast doktora lječničtva, i to prvi sub auspiciis regis na medicinskoj fakulteti. Dobiti će naime uz doktorski diplom i skupocien prsten od kralja kano počastni dar za to, što je sve. razrede gimnazije i sve stroge izpite položio sa odlikom. Čestitamo mladom Hrvatu!

Ispiti zrelosti. Na ženskom učiteljsku u Gorici, počeli su ovog ponedjeljka pismeni ispiti zrelosti.

Iz Dekanah javljaju nam, da će tamošnja omladina imati dne 27. t. m. j. običnu zabavu pod mlajom*.

Nasljedovanja vrijedno. Najstariji i najvršnji hrvatski novčani zavod „Prva hrvatska štedionica“ u Zagrebu opredijelila je od čistoga dobitka u dobrovoljne svrhe 4500 kruna. Od te svote daruje štedionica „Družbi sv. Cirila i Meloda“ za Istru liepu svotu od 500 kruna.

Dočin se rodoljubnoj upravi „Prve hrvatske štedionice“ u Zagrebu u ime hrvatske sirotinje u Istri najtoplije zahvaljujemo, nemožemo od manje, a da ovaj krasni primjer pravog domoljublja i ostalim hrvatskim novčanim zavodima za nasljedovanje neproporučimo.

Novi parobrod austrijskog Loyda. Ovih dana porinuli su u more sa loydovog arsenala u Trstu novi parobrod okršćen Carinlija.

Iz Splita pišu nam 16. t. m. j. U ovom drevnom i najvažnijem gradu Dalmacije, imali smo prošlih dana sastanak najvidjenijih hrvatskih rodoljuba iz čitave Dalmacije. Sastanak bijaše sazvan od privremenog odbora za ustrojenje političkoga društva za Dalmaciju.

Društvo takovo trebali smo kao ozebao sunca. Nije bo žalošno samo to, što vladajuć kod nas odveć veliko cepanje stranaka i što je zavladalo mrtvilo u više krajev naše Dalmacije, već bijaše po naš skoro i samrtono, što bijasmo bez takova društva, dočim imade šaka talijanaša svoje društvo, koje šara i spltkari na štetu hrvatskoga ove drevne kraljevine.

Pozdravljajući dakle iskrenim veseljem osnutak — hrvatskog političkog društva za Dalmaciju, idemo, da vas izvijestimo o tečaju prve glavne skupstine.

Uz izvanredni odziv i pristup odaslanka iz svih krajeva Dalmacije, obdržavana je ovih dana, po najavljenom dnevnom redu, skupstina za ustrojenje hrvatskog političkog društva i biranje prvog upravnog odbora. Nakon što je pročelnik promicateljnog odbora dr. Tommaseo pozdravio skupstina, izlakući zgodnim riečima važnost i nuždu hrvatskog političkog društva, prvog svoje vrsti u Dalmaciji, zastupnik Trumbić pročita i razjasni društveni pravilnik, koji je od skupstine akklamacijom u celosti

prihvaćen i odobren. Sliedilo je za tim upisivanje prisutnih skupstina, te ih se prijavi do 125 kao redovitih društvenih članova. Prijavilo ih se je pako mnogo pismeno i brzojavno i još uvijek ih se prijavlja. Na predlog dra. Tommasea, pri trećoj točki dnevnoga reda, biran je akklamacijom za društvenog predsjednika zastupnik Trumbić uz silno odobravanje. Na predlog Mate Ostojčić izabrai su u upravni odbor sa sjedištem u Splitu; dr. Tommaseo, dr. Mihaljević, dr. Marinković, dr. Smolaka i dr. Majstrovčić; sa sjedištem van Splita: zastupnik Biankini, Petar Didolić i dr. Roko Arneri. Dr. Trumbić zanosnim govorom zahvali na izboru, naglašujući, kako je zamisao ovog društva začela na zadnjoj skupstini stranke prava, kojoj je načelo Hrvatska ujedinjena i svoja, izlakuć pužđu sustavnog rada, bez kojega po nauci Ante Starčevića, oca pravstva, nema razumina napredka. Uz burno povladljanje predsjednik Trumbić završi govor, apelirajući na slogu svih članova u svemu, što je kadro, da pripomogne hrvatsku do konačnih mu ciljeva. Iza kako je izerpljen dnevni red, te se nitko ne javi eventualnim predlogom, predsjedatelj izjavi, da je skupstina zaključena. Za trajanja i nakon skupstine stigose iz Dalmacije i iz ostalih hrvatskih krajeva, kao također od akademikih društava, mnogi brzojavni pozdravi u znak odobravanja i pristajanja.*

Pomrčina sunca biti će ovog ponedjeljka, dne 28. t. m. j. od 4 do 6 sati. Kod nas će se i jedvice opaziti, više pako u Španjolskoj, Africi i Americi.

Zadnje viesti. Nedavno umro je Ahmed Ben Müssa, veliki vezir Maroka. — Kadno je talijanski prestolonasljednik imao putovati iz Italije u Berlin, da prisustvuje proglašenju punoljetnosti njemačkog prestolonasljednika, premeteni mu dugoprstici u to vrieme pokrađoše njegovu prtljagu. Divota! — Naskoro biti će službeno oglašene zaruke nasljednika prestolja Ferdinanda sa groficom Chotek. Nadvojvoda tom morganatičkom ženidbom ne gubi prava do prestolja, nu to pravo ne mogu više uživati njegova djeca. — Ove se dane vrše u Beču općinski izbori, te traje ljuti boj između kršćanskih socijalista i socijal demokrata. — Za prvog lipnja vraća se naš car iz Budimpeste u Beč. — Velikom vezirkom u Maroku, bio je izabran Hadj Elmoktar Uld Abdelah Ben Hemed. — U Riu de Janeiro, glavnom gradu republike Argentine, buknuha je kuga, te je nekoliko slučajeva službeno potvrđjeno.

Društvene:

Glavna skupstina istarske postujilnice u Puli, obdržavala se prošaste nedelje u velikoj sokolskoj dvorani. Članova bio pristupio liepi broj.

Koncem 31. decembra 1899. bilo je 1540 zadrugara sa 1643 zadr. dielora, sa uplaćenih for. 16.430. — glavnice. Novčani promet, ne računajući blagajnički saldo, bio je: kod matice u Puli: prihod for. 325.943-94, rashod f. 328.945-84, ukupno for. 654.889-79. Podružnica u Pazinu: prihod for. 132.077-14, rashod f. 130.674-35, ukupno f. 262.751-49, ukupni promet for. 917.641-28. Štedionikih uložaka bilo je koncem godine 1899: u Puli for. 200.420-44, u Pazinu f. 63.637-86, ukupno f. 266.078-30. Nakon odobrenja obračuna bje odlučeno, da se iznos od f. 200 — podiel djackom pripomjenom društvu u Pazinu f. 50 — družbi sv. Cirila i Meloda za Istru.

U starešinstvo bijahu izabran: Za načelnika: dr. Matko Laginja, za zamjenika: Pavni Pavešić i za odbornike: Mate Fajdiga, Karlo Černejš i Ivan Starčić, svi iz Pule. Nadzorni odbor sačinjavaju: pop Luka Kirac iz Lijanana, Fran Glazer, Anton Pavlečić, Ignac Stiglić i Tone Muzetić iz Pule. Časnome sudu pripadaju: dr. Mate Trinajstić odvij u Buzetu, Ante Turak i Ivan Spik iz Pule.

Opunovlaštenu upravitelji podružnice u Pazinu: dr. Dinko Trinajstić odv. u Pazinu, Ante Bartosa i Josip Grašić.

U nedjelju dne 27. t. mj. na 10 sati prije podne biti će glavna skupština puljske podružnice družbe, sv. Cirila i Meloda za Istru sa običnim, dnevnim redom, na kojoj će se izabrati i zastupnika za matičnu glavnu skupštinu, koja će biti dne 31. t. mj. u Opatiji. Svi članovi, i oni rodoljubi, koji se žele, upisati kao takovi, umoljeni su, da pristupe mnogobrojno k toj skupštini.

OGLAS!

Slavnom općinstvu u Opatiji i okolici častim se najaviti, da sam dne 21. tek. mjeseca u Skrbičih — Zgrada Katinka — otvorila dućan

rukotvorina

(manifaktura.)

Imadem na skladištu latka, vunenina i ostalih u moj posao spadajućih stvari najnovijeg ukusa, o čemu će se slavno općinstvo osvjedočiti, čim moju trgovinu posjeti, kome se i toplem preporučam.

Sa veleštovanjem

Karla ud. Marušić.

Županstvo občine Podgrad

dne 22. maja 1900.

St. 1065

VI

Stavbeni razglas.

Prezidanje in prizidanje pri kapelanijskem poslojpu na Staradi, v katerim se ima prirediti tudi šolska soba, oddalo se bode potem licitacije, ki se bode vršila

dne 5. junija 1900 od 9 do 11 ure dopoludne na Staradi

onemu, ki bode stavil najugodnejšo ponudbo.

Vsa dela cenjena so na K 9089-02

Načrti, merila, proračun in pogoji so na uvid pri tem županstvu ob uradnih urah.

Župan:
Jenko.

Okrajni cestni odbor Podgrad

dne 22. maja 1900.

St. 25.

Stavbeni razglas.

Preložitve okrajne ceste Podgrad-Trnovo-Istarska Bistrica pri Zaličih na istarsko-kranski meji oddala se bode potem licitacije, ki se bode vršila

dne 5. junija 1900 od 3. do 5. ure popoldne v obč. pisarni v Podgradu

onemu, ki bode stavil najugodnejšo ponudbo.

Vsa dela cenjena so na K 6522.23 odnosno na K 6003-63.

Načrti, merila, proračun in pogoji so na uvid pri županstvu v Podgradu ob uradnih urah.

Predsednik:
Jenko.

Filijalka

C. kr. priv. anst. kreditnoga zavoda

za trgovinu, i obrt u Trstu.

Novci za uplaćivanja.

U vrednostnih papirih na 4-dnevni odkaz 2 1/2%

U pisnih na ime uz 4-dnevni odkaz 2 1/2%

sv. sv. 30. 1. 1884.

Na pisma, koja se moraju izplatiti u sadanjih papirih austrijske vrednosti, stupaju u kriepest nove

takse, 27. septembra, 10., odnosno 31. oktobra.

U Napoleonskih na 30-dnevni odkaz 2 1/2%

3-mjesečni 2 1/2%

6-mjesečni 2 1/2%

Okružni odjel.

U vrednostnih papirih 2%, na svaku svotu. — U Napoleonskih bez kamata 19 1/2%

Doznačnice

na Beč, Prag, Peštu, Brno, Lavov, Tropavu, Rieku, kao takodjer za Zagreb, Aran, Bielez, Gablonz, Gradac, Sibinj, Inomost, Cjelovec, Ljubljana, Lince, Olomuc, Reichenberg, Saaz i Solnoograd bez troška.

Kupnja i prodaja

vrednostih, diviza, kao takodjer unovčenje kuponah protiv odbitku 1%, provizije. Inkaso svih vrsti po najumjerenijim uvjetima.

Prodajomjvi.

Jamčevne listine po dogovoru. Kredit na dokumente u Londonu, Parizu, Berlinu ili u drugim gradovima, provizija po jako umjerenim uvjetima. — Kreditna pisma na kojijod grad.

Uložci u pohranu.

Primaju se u pohranu vrednostni papiri, zlatni ili srebrni novac, inozemski novac itd. — po pogodbi. Naša blagajna izplaćuje doznačnice talijanske narodne banke u talij. frankih ili pako po dnevnim tečaju.

Na prodaju je

K U Č A

u Puli,

••••• Via Muzio br. 32. •••••

Uvjeli prodaje dobivaju se u istoj kući.

Prsni čaj sa „Učke-Gore“

Izvrstni domaći lijek proti

kašlju, nahladi ili prsnom kataru, proti hrapavosti i promuklosti grla.

Cijena 25 novč.

Glavno skladište:

Ljekarna L. Ghersetich,
Volosko — Istra.

Dohiva se u svakoj ljekarnici.

POZIV

REDOVITU GLAVNU SKUPŠTINU

koja će se držati u občinskoj dverani u Buzetu

u ponedjeljak dne 28. maja 1900.

u 10 ura prije podne

Dnevni red:

1. Izvješće odbora;
2. Izvješće nadzornistva;
3. Potvrda računa za godinu 1899;
4. Izbor upravnog odbora za 2 godine;
5. O podupiranju dječakog pripomoćnog društva u Pazinu;
6. Inji predlozi.

U posljednjih 8 dana prosto je svakomu pregledati račune izložene u društvenoj sobi.

Buzetsko društvo za štednju i zajmove.

BUZET, 15. svibnja 1900.

Rodoljubi!

Kupujte samo Cirilo-Methodijske žigice!

Dobivaju se kod

A. Žnidaršič, Via Sissano 9 u Puli
na debelo i drobno.

Podpisani preporuča p. n. občinstvu u Puli, osobito pako veleč. gg. svećenicima, učiteljima itd. iz okolice

svoj krojački posao
na glavnom trgu (Foro) br. 6 u Puli,
u prvom katu.

U zalihi imade na izbor raznovrstne najmodernije tkanine za odijela koja izvršuje točno po mjeri.

Anton Klement, krojački majstor.

Knjigotiskara i knjigovežnica

J. Krmpotić i drug.

U PULI

prima sve u knjigotiskarsko-knjigovežku struku spadajuće radnje koje izvršuje brzo i ukusno.

Zaliha svijuh tiskanica za župne i občinske urede,

kao takodjer pisaćeg papira.

Preporuča se tople rodoljubom u Istri i u drugih pokrajinah.

Sve tiskanice

za štedovna i zajmovna društva u obće

preskrbljuje točno, brzo i jeftino.

Opazuje se, da tiskara preskrbljuje sve tiskanice, koje se rabe, bez da bi joj to stranka naznačivala; to jest sve, što je za početak poslovanja potrebno; biljeuguje takodjer knjige itd.